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Φυλλάδιο Προβληµάτων 5

1. ΄Εστω K σώµα, m,n ∈ N και A ∈ Mm×n(K). Εάν n > m δείξτε ότι το σύστηµα

Ax = 0 έχει τουλάχιστον µία µη µηδενική λύση.

2. ΄Εστω K σώµα και V ένας K-διανυσµατικός χώρος. Εάν L ∈ L(V ) δείξτε ότι

ker(L) ⊆ ker(L2) και im(L2) ⊆ im(L).

3. ΄Εστω K σώµα και V ένας K-διανυσµατικός χώρος. Εάν L ∈ L(V ) δείξτε ότι οι

παρακάτω συνθήκες είναι ισοδύναµες :

(α΄) V = ker(L)⊕ im(L),

(ϐ΄) ker(L) = ker(L2) και im(L) = im(L2).

4. ΄Εστω V ένας K-διανυσµατικός χώρος και L,M ∈ L(V ). Εάν L ◦M = id δείξτε ότι

οι L και M είναι ισοµορφισµοί και M ◦ L = id.

5. ΄Εστω K σώµα, V ένας K-διανυσµατικός χώρος και U ένας υπόχωρος του V . ∆είξτε

ότι κάθε συµπλήρωµα του U εντός του V είναι ισόµορφο µε τον χώρο πηλίκο V/U .
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